

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
детский сад № 8 «Золотая рыбка»

**Экологическая акция  
«Птицы Кубани»**

г. Приморско-Ахтарск 2017 г.

Осенью собирая урожай винограда, мы оставили немного ягод, ребята заинтересовались для это нужно, мы объяснили, что для птиц зимой. Детям стало интересно, почему птиц зимой необходимо подкармливать, мы решили узнать побольше о птицах и конкретно о тех, которые остаются зимовать.

Из рассказа воспитателя, мы узнали, что птиц на земле очень много. Есть очень большие, есть совсем крошечные. Есть птицы, которые могут летать выше облаков, а есть и такие, которые не могут летать. Одни птицы живут в лесу, другие – в степи, третьи живут только в пустыне или горах, а другие только на берегу моря. Одни птицы питаются рыбой, другие – насекомыми. Есть хищные птицы, которые питаются животными, а есть «вегетарианцы», которые едят только растительную пищу, в основном ягоды и семена. Одни селятся в дуплах, другие выют гнёзда на земле или ветвях деревьев и кустов. Есть птицы перелётные, которые с наступлением холодов улетают в жаркие страны, а весной, как только оттаял снег, возвращаются в родные края. Зимуют в нашей местности, те птицы, которые приспособились к выживанию в наших зимах.

В нашей местности обычно довольно теплые зимы и зимовать остается много птиц и всё-таки им зимой тяжело. Для сохранения птиц, которые остаются на зимовку в нашем регионе, необходимо регулярно их подкармливать. Зимуют в наших краях: ворона, сорока, дятел, синица, воробей, голубь и другие.

В своем окружении на территории детского сада, в парках, во дворах домов мы часто видим стайки воробьев. Воробей одна из наиболее широко известных птиц, живущих по соседству с человеком. Ведёт оседлый образ жизни. Гнездится отдельными парами, но иногда и колониями. Воробьи держатся вблизи жилья человека, сооружают себе особое зимнее гнездо в щелях домов, под крышами, даже в пустых скворечниках. Как бы ни было голодно, если воробей нашёл корм, он, прежде всего своим щебетом приглашает своих собратьев к обеду.

Также остается зимовать в наших краях и синичка. Синицы селятся в самых разных местах. Зимой часто ищут ночлега возле жилых домов. Выискивает на ветках и стволах насекомых и пауков. Зимой питается семенами и другой растительной пищей.





Рядом с жильем человека часто можно увидеть ворон. Эта птица ведёт оседлый образ жизни. Гнездятся в лесах, парках, пойменных насаждениях. Гнёзда располагает на деревьях. Всеядны. Едят насекомых, семена, падаль, ловят грызунов и других мелких животных, рыбу.

Сороки являются оседлыми птицами. Они обитают в небольших лесах, парках, садах, рощах, перелесках, часто неподалёку от человеческого жилья.

Сороки общительные птицы, редко встречающиеся поодиночке, часто их можно видеть стайкой от двух до пяти птиц, перелетающих с дерева на дерево с громким стрекотанием. Сороки питаются самой разной пищей. В её рацион входят как мелкие млекопитающие, так и насекомые. Живущие по соседству с человеком сороки не боятся своровать какую-нибудь пищу и у него.



Можно увидеть и услышать дятла. Гнездится в пригодных для устройства дупел деревьях. Летом питается, в основном, древесными насекомыми. Зимой питается семенами сосны и ели.

«Полудомашние» голуби обитают в населенных пунктах, рядом с жильем человека. Питаются различными семенами, зерновыми культурами, ягодами, плодами фруктовых деревьев. Голуби, живущие рядом с людьми, легко приспособляются к употреблению в пищу пищевых отходов человека и бросового зерна (пшеницы, ячменя, кукурузы и др.).



Узнав из рассказа воспитателей ,что многие птицы остаются на зимовку в наших краях, многие дети в месте со своими родителями решили помочь им пережить суровую зиму. Каждый хотел смастерить лучший скворечник для пернатых друзей. Многие дети принимали участие в изготовлении скворечника .



Миша Карчевский вместе с своим папой, подошли к вопросу практически и решили сделать свой скворечник большим и прочным. По словам папы, маленький помощник не ленился в работе . Своими стараниями они мастерили крепкий деревянный скворечник, чтоб пернатым друзьям хватило не на один год. Скворечник получился очень интересным и креативным.





*Марина* Галушак в месте с своей мамой решили сделать скворечник из подручных материалов. Скворечник получился очень ярким и оригинальным.



Такому же примеру последовали Коля Аусалер с мамой, смастерив свой скворечник из вторичного сырья.



Когда скворечники были готовы. Мы развесили их по всему периметру детского сада. Чтоб для каждой птички был стол и дом. И каждый раз выходя на прогулку мы приносили птицам хлеб и зерна. И наблюдали как они поживают в наших скворечниках.







Ребятам очень интересно наблюдать за птицами, многие дети приносили зерно и семечки из дома ,чтоб прокормить маленьких пернатых друзей. Мы очень старались , чтоб каждой птичке было легче перезимовать . малыши с

раннего детства знают , что помогать братьям нашим меньшим очень хорошо.

*Покормите птиц зимой.  
Пусть со всех концов  
К вам слетятся, как домой,  
Стайки на крыльцо.  
Не богаты их корма.  
Горсть зерна нужна,  
Горсть одна — И не страшна  
Будет им зима.  
Сколько гибнет их — не счесть,  
Видеть тяжело.  
А ведь в нашем сердце есть  
И для птиц тепло.  
Разве можно забывать:  
Улететь могли,  
А остались зимовать  
Заодно с людьми.  
Приучите птиц в мороз  
К своему окну,  
Чтоб без песен не пришлось  
Нам встречать весну.*

Александр Яшин.

